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      23-02-2023. 
 
Referat fra kredsgeneralforsamling tirsdag den 20. februar kl. 19.00 på Nilles Kro Hadstenvej 209, 8471 
Sabro 
 
Mødedeltagere: Anette Barksman, DcH Nørhald, Anette Tofte, DcH Odder, Anne Wedel, kredsbestyrelsen, 
Annette Kathi Søndergaard, DcH Kjellerup, Bjarne Lambertsen, DcH Hadsten, Bodil Fur, DcH Ørsted, Brigitta 
Golde, DcH Langå, Carl Reincke, DcH Mariager, Ulla Hoberg, DcH Galten, Conny Haarning Thomsen, DcH 
Harlev, Dorthe Dalgaard Nielsen, kredsbestyrelsen, Flemming Buhl, DcH Vejle, Hans-Henrik Tungelund, DcH 
Kaløvig, Heidi Kaarup Johansen, Rally landsudvalget, Helle Svendgaard Hansen, DcH Odder, Jan Christen-
sen, DcH Randers, Jens Albrechtsen, DcH Viborg, Joan Elgaard Jensen, kredsbestyrelsen, Jørgen Randa, 
kredsbestyrelsen, Kamila W. Madsen, DcH Brædstrup, Lillian Jeppesen, DcH Odder, Linda Henriksen, kreds-
bestyrelsen, Mia Schou Petersen, DcH Randers, Ole Grøndahl, DcH Mariager, Ole Suurland, DcH Risskov, 
Over Porsgaard, DcH Horsens, Peter Thyregod Jensen, DcH Hadsten, Peter Unnerup, DcH Horsens, Sara 
Munch Johansen, DcH Brædstrup, Tea Jensen, DcH Skanderborg, Søren Kristensen, DcH Hinnerup, Torben 
Næss-Schmidt, dommercentralen, Lis Damgaard, Dch Skanderborg. 
 
Fraværende lokalforeninger: DcH Bjerringbro, DcH Århus, DcH Tranbjerg, DcH Grenå. 
 
1. Velkomst ved Formanden. 

Jørgen Randa bød velkommen og varslede at han stopper som kredsformand ved næste valgperiode år 
2025, kredsrådet bør derfor begynde arbejdet med at finde en ny kredsformand. 
 
Kort præsentations runde af mødedeltagerne, det er første gang inden for de sidste 12 år, at tilslutning til 
et møde i kredsregi har været så stor, det glæder kredsbestyrelsen. 
 

2. Valg af dirigent. 
Helle Svendgaard Hansen, DcH Odder blev valgt og takkede for valget og sagde at dagsordenen til kreds-
generalforsamlingen var blevet udsendt rettidig. 
 
  

3. Formanden aflægger beretning. 
Med følgende tilføjelser: 
Der var blevet afholdt DcH DM i 2023 i et samarbejde mellem kredsbestyrelsen og 7 lokalforeninger i kred-
sen, DcH Horsens ved Ove Porsgaard havde været tovholder på selve arrangementet og Horsens havde 
gjort et kæmpe stykke arbejde, en stor tak skal der lyde til DcH Horsens, regnskabet for DM 2023 vil se-
nere på mødet blive behandlet. 
DcH Galten har i 2023 været tæt på en lukning, men der er nu fundet medlemmer som ønsker at drive for-
eningen og der er blevet valgt en formand, en bestyrelse og nogle instruktører. 
I 2023 har der også været holdt en inspirationsdag for lokalforeningsbestyrelser, hvor Susan Aino Kjær var 
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ordstyrer. Susan præsenterede også hendes bog hunderacers arbejdsegenskaber og karakteristiske ad-
færdstræk. Arrangementet fik stor ros og der var ønske om en årlig inspirationsdag fremover.  
 
Formanden for uddannelsesudvalget aflægger beretning. 
 
Med følgende tilføjelse: 
 
I efteråret er instruktørgrunduddannelse (IGU) kommet godt i gang vi har i fornøjelsen af at følge 22 super 
engagerede aspiranter, heraf en mand. 
 
Formanden for dommerudvalget aflægger beretning. 
 
Ingen yderligere bemærkninger. 

 
4. Kasserer aflæggelse: 

 
Det revideret regnskab for 2023. 
Blev gennemgået af Linda Henriksen og regnskabet viste et underskud kr. 129.947,61, der var udbetalt 80.000 
kr. donationer til lokalforeningerne holdt kursus i klubmodul for kr. 35.000,00 kr. og inspirationsdag til kr. 
15.000,00 + ekstra ordinære generalforsamling til kr. 7.000,00 og kr. 21.000,00 godtgørelse til de lokalforenin-
ger som har afholdt konkurrencer med spor. 
 
Fremadrettet er det ønskeligt at kontoerne bliver udspecificeret og gennemgået i klubmodul, så man kan følge 
indtægter og udgifter bedre og det må være målet at budgettet overholdes. 
 
Det revideret regnskab for DM 2023. 
Blev ligeledes gennemgået af Linda Henriksen og viste et overskud på kr. 5.91,11, som udloddes til DcH Hor-
sens, der var en drøftelse af de mange kørepenge som var udbetalt til hjælpere kr. 67.643,36, og her mente 
man at kredsbestyrelsen ikke burde have lovet kørepenge til hjælpere, men af pengene skulle være fordelt til 
klubberne efter fordelingsnøglen: Halvdelen til DcH Horsens og den anden halvdel deles mellem de 6 lokalfor-
eninger med en 1/6 del til hver. De 6 foreninger er Kjellerup, Århus, Riiskov, Kaløvig, Vejle, Skanderborg. 
 
Budget for 2024. 
Under gennemgang af budget og på foranlediget af ovenstående blev følgende indkomne forslag besluttet 
med 79 ja stemmer og 2 nej og 4 blanke: 
 
Forslag til budget for 2024. Til afstemning 
Der udbetales ikke donationer til lokalforeninger i år 2024. 
Der er udbetalt 67.643,36 i kører penge til hjælpere i regnskabet for DcH DM 2023. 
Et tilsvarende beløb på 67.643,36 tages fra de likvide midler og fordeles på følgende måde: 
DcH Horsens får halvdelen den anden halvdel deles mellem de 6 lokalforeninger med en 1/6 del til 
hver. 
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5. Indkomne forslag. 

Kredsrådsmøder, og kredsgeneralforsamling bør afholdes i lokalforeningers klubhuse. Lokalfor-
eninger der er interesserede i at lægge lokaler til møderne, kan melde sig, og møderne går så på 
skift mellem de interesserede foreninger. Lokalforeningen der lægger lokale til, godtgøres for for-
plejning, som ved andre arrangementer der afholdes for kredsen. 
Motivation for forslaget er at der bruges en del penge på at afholde møder på f.eks. Nilles kro.  Der 
vil også være udgifter for kredsen forbundet med afholdelse i en lokalforening, men det vil være 
billigere, og pengene bliver inden for DCH og kan komme en lokalforening til gode. 
Samtidig giver det god mening at afholde den slags møder rundt i kredsen, fremfor altid at være 
samme sted, og det kan have værdi at kredsrådsmedlemmerne besøger hinandens klubber. 
 
Ovenstående forslag blev drøftet og der blev stillet krav om, at der skulle være internetforbindelse, Wi-FI 
og adgang til projekter og plads til mindst 35 deltagere og en god stol at sidde på, dette gav en begræns-
ning i antallet af klubhuse, der kunne rumme dette også faldt ideen væk med at man besøger hinandens 
klubber. 
 
Stemme fordeling blev følgende 39 ja stemmer, 45 nej stemmer. 
 
Det fastholdes at kredsrådsmødet mandag den 11. marts 2024, som er formøde til landsmødet holdes på 
Nilles Kro, hvis der er punkter der skal drøftes. ift. landsmødet 
 
Fejring af kredsmester holdes ligeledes på Nilles Kro, dato kommer snart. 
 

 
6. Fastsættelse af kontingent, kredsbestyrelsen vil forslå uændret, 120,00 kr. pr. medlem. 

Uændret 120,00 kr. blev besluttet. 
 

7. Valg af kredsformand (ulige år). 
Udgår. 

 
8. Valg af næstformand/sekretær (lige år). 

Dorthe Dalgaard Nielsen blev genvalgt. 
 

9. Valg af kasserer. (lige år). 
Linda Henriksen DcH Viborg blev valgt. 

 
10. Valg af suppleant for kasserer (ulige år). 

Bent Christensen DcH Riiskov blev valgt. 
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11. Valg af bestyrelsesmedlemmer. (lige år) 

Formanden for uddannelsesudvalget.  
Anne Wedel DcH Skanderborg blev genvalgt. 
Godkendelse af formand for dommerudvalget.  
Joan Elgaard Jensen DcH Odder blev godkendt. 

 
12. Valg af suppleanter. (lige år). 

På valg er Anette Barksman DcH Nørhald, Inger Dittus, DcH Kjellerup, modtager ikke genvalg. 
Anette Barksman DcH Nørhald (ulige år) og Mia Schou Petersen DcH Randers (lige år) blev valgt. 

 
13. Valg af 2 revisorer – én hvert år. 

På valg er Ole Suurland (ulige år) og Helle Svendgaard (lige år), modtager ikke genvalg. 
Ole Suurland (ulige år) og Anette Tofte DcH Odder (lige år) blev valgt 

 
14. Valg af revisorsuppleanter (Lige år). 

På valg er Søren Skou Kristensen og Ingeborg Henriksen, modtager ikke genvalg. 
Søren Skou Kristensen DcH Hinnerup (ulige år) og Heidi Kaarup Johansen DcH Kjellerup (lige år) blev 
valgt. 
 

15. Valg af kredsens medlem af ordensudvalget (ulige år). 
Udgår. 

 
16. Valg af kredsens initiativfondsmedlem (ulige år). 

Udgår. 
 

17. Eventuelt valg af øvrige poster. (udgår). 
Udgår. 

 
18. Udgiftsbilag. 

Gennemgang af procedurer for udbetaling af penge, som er følgende: 
1. Den enkelte udfylder selv udgift bilag, fra kredsens hjemmeside. 
2. Herefter sendes mailen med det udfyldte udgiftsbilag til den arrangement ansvarlige. 
3. Den arrangement ansvarlige godkender udgiftbilaget og sender det til kredskasseren, mail er gæl-

dende som dokumentation. 
4. Kredskasseren udbetaler til den enkelte. 

 
19. Sporlæggercentralen. 

Det blev besluttet at nedlægge sporlæggercentralen, da man mente der ikke er et behov for en sådan. 
Der udbetales ikke mere godtgørelse til konkurrencer der indeholder spor, da det var en del af sporlæg-
gercentralen. 
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20. Eventuelt. 
Kreds dommerudvalget mangler DcH dommere aspiranter og der holdes gerne et informationsmøde, 
herom, hvis der er et behov for dette. 
 
Hvis der er nogle foreninger som mangler hvalpepakker, kan de bestilles hos Jørgen Randa de udleveres 
på kredsrådsmødet mandag den 11. marts 2024. 
 
Ole Suurland varslet at han til kredsrådsmødet 11. marts ville komme med et forslag om at kørselsgodtgø-
relse i kredsen skal være til statens mindste takst, denne er lige nu 2,23 pr. km.  
 
Ole orienterede om, at der holdes en træningssamling for A hunde torsdag den 28. marts, kl. 10.00 til 
16.00 i DcH Riiskov, tilmelding i klubmodul under event. 
 
Spørgsmål fra Jan Christensen fra DcH Randers. Randers havde fået opfattelsen af at kredsinstruktører 
ikke kunne afholde kurser i egen klub- Anne Wedel svarede at det kan de godt, det er uddannelsesudval-
get der  koordinerer og vælger værtsforeninger til de enkelte moduler 
 

 
 
 
Mødedatoer: 
 
Onsdag den 28. februar 2024, kl. 19.00 kredsbestyrelsesmøde, DcH Hadsten. 
Mandag den 11. marts 2024, kl. 19.00 formøde landsmødet, Nilles Kro. 
Lørdag den 16. marts 2024, kl. 10.00 Landsmødet. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 



                                            Kreds 3 

                                 Formandsberetning – 2023 

Da kredsformændene også er medlemmer af hovedbestyrelsen, vil beretningen 

foruden kredsrelaterede spørgsmål også indeholde en del om ak viteterne 

Landsforeningens hovedbestyrelse. 

 

Hovedbestyrelsen  

Der er i 2023 a oldt 9 hovedbestyrelsesmøder: 

4 fysiske møder 

5 virtuelle møder 

Derudover er der a oldt: 

Landsmødet i Sportscentret i Vejen 

Fællesmødet på Fjeldsted Skov Hotel 

Formandsmødet på Fjeldsted Skov Hotel 

Årets første hovedbestyrelsesmøde blev a oldt som et Teams – møde den 22 januar 2023, 

 

Der er i året 2023 solgt for ca. kr.100 000 i web – shoppen. 

På mødet blev det fastslået at Resultathæ erne kun kan købes fem stk. ad gangen i af 

lokalforeningerne. 

Annoncer  l DcH – bladet sælges af MEDIASERVICE mod et honorar på 30%. 

Der laves forslag  l landsmødet om at ændre på opgaverne i DU og KU. 

Det blev endvidere beslu et at bes lle 10.000 hvalpepakker. 

Forslaget om betaling af instruktører i DcH er blevet  lre et og fremsæ es på landsmødet af 

Ane e Lunau. 

Der foreslås uændret kon ngent på det kommende landsmøde. 

Rallyudvalget har bedt om en ændring af udtagelses perioden for deltagelse i DM fra den 

nuværende  l en periode gående fra DM  l DM. HB har godkendt forslaget.    



Endvidere e erspurgte Heidi Johansen flere dommere  l Rally. Man råder i dag over 12 dommere 

og tre aspiranter.Behovet menes at være det dobbelte. 

Alle udvalg er pålagt at undgå todages møder i 2003 

Hovedbestyrelsen ved Anne e Lunau orienterer om planer for det/ de kommende år. 

Vi vil arbejde med, at få bedre styr på økonomien og forsøge at lave bedre budge er, så de kan 

bruges  l at styre e er. 

Vi har arbejdsgrupper, som arbejder med følgende punkter: 

Frivillighed i DcH  

Medieprofilen skal opdateres 

Forsøgsordningen med betaling i DcH. 

Indkomne forslag: 

Forslag om forsøgsordning om betaling l medlemmer i landsforeningen. 

Som en forsøgsordning i 3 år foreslås, at Landsmødet vedtager følgende: 

Dispensa on fra ¤ 5.1gældende fra landsmødet 2023  l landsmødet 2026. 

I forsøgsperioden gives der mulighed for, at medlemmer af DcH kan modtage betaling for ydelser i 

DcH. 

Der er 391 stemmer  l stede på landsmødet. 

Forslaget blev vedtaget med 263 stemmer for og 127 stemmer imod. 

Forslag om omstrukturering af udvalgene omkring DcH Konkurrence – programmet: 

Hovedbestyrelsen foreslår, at man ændrer sammensætning og opgaver for nuværende 

konkurrenceudvalg( KU ) og dommerudvalg(DU) og danner to nye udvalg, så det kommer  l at 

harmonere med de andre konkurrenceudvalg. 

Forslaget Blev vedtaget med 386 stemmer for , ingen stemmer imod og 4 blanke stemmer. 

Valgene: 

Formand: Anne e Lunau blev genvalgt 

Redak onen: Je e Nybo Andersen blev henvalgt 

Agility og Hoopers: Jim Hempel blev genvalgt 

Konkurrence udvalg: Peter Knudsen blev genvalgt 

Rally udvalget: Heidi Johansen blev genvalgt 

Nose Work udvalget: Ingeborg Henriksen blev genvalgt 



Uddannelses udvalget: Ane e Knudsen blev nyvalgt 

Revisorer: Bri  Schlicker og Lorents Nielsen blev genvalgt 

Revisor suppl: Henrik Bøgelund og Morten Jørgensen blev genvalgt 

Umiddelbart e er landsmødet var der møder med de nyvalgte / genvalgte udvalgsformænd 

På grund af belægningen på Vejen Sportscenter fly ede Hovedbestyrelsen  l Hotel Skibelund Krat. 

Her fortsa e diskusionen om præmisserne for den netop vedtagne regel om penge  l 

Kredsinstruktørerne.  

Det bliver et krav  l kredsinstruktørerne, at de skal a olde 2 kurser pr. år uden betaling, før de må 

tage / få penge for at undervise. 

Der blev endvidere beslu et, at man i kredsene vil arbejde på, at man maks. udbetaler kr. 500  l 

kredsinstruktører. 

I forbindelse med planlægning af Fælles mødet blev det oplyst, at de nuværende DU / KU udvalg  

kommer med et oplæg  l, hvilke opgaver det nye konkurrenceudvalg skal have. 

Forretningsordenen blev gennemgået og  lre et.  

DU / KU har lavet forslag  l revidering af DcH programmet. HB sender sine kommentarer  l 

udvalgene. E erfølgende vil der blive lejlighed for alle  l at kommentere programmet. Endelig 

godkendelse fra HB i e eråret 2023. 

Forretningsføreren fortalte at vi i øjeblikket ikke har nogen betalende annoncører i DcH‐bladet, 

selvom vi har et firma  l at sælge annoncer. 

De e års fællesmøde blev a oldt på Fjeldsted Skov Hotel. 

Udvalgene præsenterede deres planer for det kommende år.     

Dere er diskuterede man : 

Prioritering af landsforeningens Midler. 

Strategi: 

Mål 1: Dialogen mellem lokalforeninger, kredse, landsudvalg og hovedbestyrelsen bliver styrket, 

            hvilket leder  l en oplevelse af at have en fælles retning for udviklingen af DcH. 

Mål 2: Gennem foreningsudviklende  ltag får lokalforeninger muligheden for et administra vt                             

o           organisatorisk og kommunika onsmæssigt indblik. 

Mål 3: Stærkere ak vitets  lbud, der rækker ud  over den enkelte lokalforening, der skabes i    

             Fællesskab. 



Mål  4: Landsforeningen DcH styrker sin robusthed og sin posi on. 

Nogle HB‐ medlemmer mener, at HB‐ kontaktpersonerne i de enkelte udvalg bør have udpeget 

subs tu er.  

Der er a oldt møde med formændene for DU og KU omkring aktuelle re elser  l oplægget i det 

”nye” konkurrenceprogram. 

Rammerne omkring E – turneringen ønskes drø et. Det blev beslu et, at det DcH ‐ skal tages op i 

det nye DcH programudvalg. 

Agility – udvalget ønsker, at ændre kvalifika onsperioden  l DM i agility,  l at være fra et Dm  l det 

næste Dm.  

Der købes 1000 halsedisser  l salg i shoppen. 

Frivillighedsgruppens forslag om et pilotkursus ble ikke godkendt af HB. 

Vores annoncesælger fra S bo har desværre opsagt samarbejdet med DcH, da det har vist sig 

umuligt at sælge annoncer  l DcH – bladet. Forretningsføreren undersøger om der er andre, der vil 

påtage sig opgaven. 

Formandsmødet blev i år holdt på Fjeldsted Skov Hotel. 

Regnskabsføreren gennemgik regnskabet, der ser ud  l at give overskud selvom der er budge eret 

med et underskud. 

Der er modtaget budge er for 2024, der viser et samlet underskud på kr. 400 000, der i øvrigt 

ligner underskuddet de forrige år. 

HB, har sammen med regnskabsføreren, forsøgt at nedskrive budge erne, så vi kommer tæt på et 

0 i regnskabet for 2024. 

Udvalg der har ønsker udover de nye budge al, kan ansøge om  llægsbevillinger. 

Derudover lavede Lise Et op læg  l diskussion. 

Hvad skal Landsforeningen DcH arbejde henimod, skal der kon ngent forhøjelse  l  med alle de 

nye ak viteter. 

Eller skal vi  l at prioritere ak viteterne set ud fra et forretnings synspunkt /forenings synspunkt. 

Oplæg om e k vedrørende hunde, medicin og dyrevelfærd. 

Også Kirsten Christoffersen fra Nordisk Udvalg havde et indlæg, nemlig om Frivillighed, der jo 

netop er så vig gt i en forening som vores. 

 

          



Kredsen 

Kredsbestyrelsens første møde i det nye år var den 23. januar 2023. 

Der er i 2023 a oldt : 

6 Fysiske bestyrelsesmøder  

Herudover: 

Ordinær kredsgeneralforsamling 

Ekstraordinær kredsgeneralforsamling 

Kredsrådsmøde 

Møde med Himmerlandsgårdens best. 

Møde for fejring af kredsvindere  og præmietagere fra DM 2023 

3 møder vedrørende planlægning af DM – 2023 

 

Regnskabet havde Bent gjort klar  l revision; kredsen søger fortsat en kasserer, der 

kan tage over e er ham. 

Kredsbestyrelsen havde sit første møde den 23. januar. 

Det blev beslu et at søge om en fane  l kreds 3. 

Dagsordenen  l den ordinære generalforsamling blev gennemgået og godkendt. 

Nyt fra dommerudvalget: 

‐ Dommerprøver i 3 dage 

‐ Dommerseminar 29. januar og 5. februar 2023 

‐ C – hundedag den 4. marts 2023. 

Den ordinære generalforsamling 2023 startede med 1. minuts s lhed, hvor vi 

mindedes Bent Pedersen. 

Helle Svendgaard Hansen valgtes  l Dirigent. Beretningerne var udsendt sammen 

med indkaldelsen  l generalforsamlingen, der ikke havde yderligere kommentarer.  

Der var ingen nye forslag. 

Bestyrelsen foreslog uændret kon ngent, nemlig kr. 120. 



Valg: 

Formand: Jørgen Randa blev genvalgt. 

Kasserer: Da der ikke var nogen kandidater henvises  l en ekstra ordinær 

                  generalforsamling. 

Revisor: Ole Surland Risskov blev genvalgt 

Valg  l Ordensudvalget: Anne Abildgaard Risskov blev genvalgt. 

Valg  l Ini a vudvalget: Carsten Nielsen, Vejle blev nyvalgt. 

Valg  l øvrige poster sker på en ekstra ordinær generalforsamling. 

Eventuelt: 

Der blev e er spurgt holdning  l aflønning af undervisere i DcH. 

Der var forskellige holdninger  l emnet, så noget endeligt resultat var der ikke. 

HB ønsker en forsøgsperiode på tre år  l det forlag om aflønning, der s lles på 

landsmødet.  

Resultathæ er kan kun købes, fem stk. ad gangen, af den enkelte lokalforening,da 

det er den der ansvaret for resultathæ et og  lsvarende for reglerne for  lmelding 

l konkurrencer. 

Den ekstraordinære generalforsamling holdes på Nilles kro den 14 marts kl. 19.00. 

Ekstraordinær generalforsamling den 14. marts 2023. 

Dirigent: Helle Svendgaard Hansen 

Ole Surland lagde for med at fortælle at han sikkert havde en der var villig  l at tage 

posten. E er et telefonopkald  l kandidaten blev denne valgt. 

Den nye kasserer hedder Bent Christensen og er medlem i Risskov og han havde 

nogle be ngelser for at påtage sig jobbet. 

Disse be ngelser er akcepteret af Kredsbestyrelsen. 

Hans Henrik Tungelund orienterede om, at Jill Holtum Rasmussen fra DcH Kalø – Vig 

var interesseret. 



Den noget kri serede beslutning i HB om a oldelse af en dages møder og 

arrangementer, gælder kun møder og arrangementer, der betales af 

landsforeningen. 

Vi holdt det første møde med vores nye kasserer den 21 marts , hvor vi gennemgik 

DcH`s organisering, samt bilag  l underskri  i banken . 

Endvidere sørgede vi for e – mail  l Bent, samt at han fik adgang  l Klubmodul. 

Gennemgang af kredsbestyrelsens arbejdsgange og hvem der tager sig af hvad. 

Fra bestyrelsesmødet i maj kan det oplyses, at der på nuværende  dspunkt er givet 3 

dona oner på hver kr. 10 000  l klubber i kreds 3.  

Vip arrangementet i Skandinavisk Dyrepark søndag den 11.juni havde 18 deltagere. 

Dommerprøverne i år holdes i dels Svendborg den 7 – 8 oktober dels Odder den 14. 

– 15. oktober. 

Vores kasserersuppleant‐Linda Henriksen‐ deltog for første gang i bestyrelsesmødet 

den 6. september, og vil deltage fremover. 

Nyt DcH program erudsendt. 

Der har været nogen usikkerhed omkring Kurset på Himmerlandsgården på grund af 

afskaffelsen af St. Bededag. 

Det er nu faldet på plads Himmerlandsgården fortsæ er konceptet fra fredag kl. 

15,00 med a ensmad kl. 17.30 og fælles velkomst kl.18.00. 

Fra kl.19.00  l kl.21.00 vil der være ”goddag” på holdene og teori og oplæg  l den 

prak ske træning. 

Lørdag og søndag går det løs med træningen . Søndag kl. 15.00 er der fælles 

afslutning. 

Datoen for start i 2024 er fredag den 26. april. 

Regnskabet for Himmerlandsgården  2023 viser et underskud på kr.2ooo‐ 

Det tradi onelle kredsrådsmøde blev holdt på Nilles Kro den 5. oktober. 

Stor tak  l alle der har bidraget  l a oldelsen af Danmarksmesterskabet 2023 

Og en speciel tak  l Ove Porsgård og Horsens for et stort og godt arrangement  . 



Kreds 3 skal være vært ved JM i agility 2024. Vi mangler en forening  l at stå for 

værtsskabet 

Konkurrencekalenderen er udsendt  l klubberog  lre et og godkendt på 

kredsrådsmødet. 

Fastsæ else af start gebyrer for 2024: 

Klasse:               Beløb: 

E                         275,00 

A                         275,00 

B                         225,00 

C                         150,00 

Agility                125,99 +25,00 per e erfølgende løb + 40,00 indendørs 

Rally                   125,00 +25,00 åben klasse + 40,00 indendørs 

Brugsprøver      200,00 

IGP 1,2,3,           250,00 

IFH 1 og 2          250,00 

Lille Nordisk      250,00 

Nordisk              400,00 

Nose Work        250,00 

Hoopers             125,00 + 25,00 per e erfølgende løb + 40,00 indendørs 

 

Det har ikke været muligt at finde en mødedato for et møde mellem 

kredsbestyrelsen og formanden for sporlæggercentralen. Og senest har formanden 

trukket sig. 

Anne Wedel bliver kredsbestyrelsens kontaktperson  l Himmerlandsgården.       

Kredsen mangler en repræsentant fra Nordisk udvalg. 

Dommerudvalget har valgt Dorthe Jensen  l Dommeruddanner sammen med 

Torben Næss Schmidt. Terese Kelstrupstår for e eruddannelsen af dommere. 



Der holdes C – prøve konkurrence den 17 marts 2024.  

 

 

 

  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

   

 

    

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 









DcH Kreds 3
Budget for 2024

Budget Budget Realiseret
Konto Navn 2024 2023 2023

999 INDTÆGTER
1005 Kontingent 300.000,00 300.000,00 285.600,00
1010 IGU indtægter 90.000,00 61.200,00 87.500,00
1012 Uddannelsesudvalg andre kurser ind 169.500,00 90.000,00 192.725,00
1020 Himmerlandsgården ind 167.650,00 185.875,00 166.697,35

DM 2023 125.000,00
1040 C-konkurrence-prøvedag 7.000,00 0,00 3.575,00
1080 Samlede indtægter 734.150,00 762.075,00 736.097,35

2001 UDGIFTER
2005 IGU udgifter 90.000,00 71.980,00 102.406,47
2006 Uddannelsesudv.møder, kørsel.udgifter 25.000,00 25.000,00 8.194,97
2007 Andre kurser udgifter 169.500,00 90.000,00 117.378,77
2008 Kredsinstruktører 19.000,00 19.000,00 7.729,06
2010 Uddannelsesudv. udgifter 303.500,00 205.980,00 235.709,27
2020 Dommerudv. møder kørsel 27.000,00 27.000,00 25.572,68
2021 Dommerudv. udd. 20.000,00 47.000,00 36.784,22
2029 Dommerudv. udgifter 47.000,00 74.000,00 62.356,90
2040 Bestyreles møder,kørsel 27.000,00 27.000,00 42.521,59
2041 Bestyrelese kontor, telefon, repræsentation 18.000,00 18.000,00 22.825,56
2042 Bestyreles VIP 25.000,00 15.000,00 23.988,55
2045 Kredsrådsmøder og kurser 40.000,00 40.000,00 81.048,93
2047 Fejring af kredsmesterer 17.000,00 11.000,00 16.215,00
2049 Bestyrelse udgifter 127.000,00 111.000,00 186.599,63
2060 Konkurrence Nord, Elite, DM 30.000,00 30.000,00 28.775,56
2061 Konkurrence Kreds, brugshunde 75.000,00 65.000,00 65.083,64
2063 Sporlæggercentral ud 6.000,00 6.000,00 1.000,00
2065 Konkurrence tilskud 0,00 23.000,00 31.800,00
2069 konkurrencer udg. 111.000,00 124.000,00 126.659,20
2080 Himmerlandsgården ud 163.535,00 185.129,41 163.914,49
2085 Diverse udg. Fx. Konsulenter, eftersøgning 10.000,00 10.000,00 12.875,95
2090 Donationer til lokalforeninger 100.000,00 100.000,00 80.000,00
2096 DM 2023 ud 125.000,00 -7.447,14
2499 UDGIFTER UDVALG 273.535,00 420.129,41 249.343,30
7200 Renteindtægter 0,00 0,00 -10,62
7210 Renteudgifter 0,00 3.000,00 0,00
7220 Udgifter til Nets 4.000,00 3.000,00 3.862,28
7240 Diverse gebyrer 1.500,00 0,00 1.525,00
7249 Finansielle poster total 5.500,00 6.000,00 5.376,66
7899 UDGIFTER I ALT 867.535,00 941.109,41 866.044,96
7900 DRIFTEN TOTAL -133.385,00 -179.034,41 -129.947,61



Regnskab for DcH DM 2023

INDTÆGTER
Tilmeldingsgebyrer 90.300,00
Salg af forplejning:
Salg i teltet 50.112,00
Salg til udvalgene 10.930,00
Salg til kredsbestyrelsen 435,00
"Salg" til hjælpere og dommere 37.235,00 98.712,00
Standleje 28.750,00
Lotteri 33.160,00

Indtægter i alt 250.922,00

UDGIFTER
Indkøb til forplejning 61.067,59
Fortæring hjælpere og dommere 37.235,00
Køb af lotterisedler 966,10
Leje og køb af diverse udstyr 44.999,23
Kørselsgodtgørelse til hjælpere 67.643,36
Kataloger 8.360,00
Samarittertjeneste 7.350,00
Møder 6.958,00
Mobilepaygebyrer 960,75
Horsens Garden 5.000,00
Vingaver til lodsejere 5.290,86

Udgifter i alt 245.830,89

Indtægter i alt 250.922,00
Udgifter i alt -245.830,89

OVERSKUD 5.091,11

som forefindes således:
Indstående på DM-bankkonto 5.091,11

5.091,11

Overskuddet udloddes til DcH Horsens.

Hadsten februar 2024

Jørgen Randa Bent Christensen
Kredsformand Kredskasserer
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Januar 2024 
 

Uddannelsesudvalg  
Formandens årsberetning 2023 

 
Det har været et spændende år med stor aktivitet og nye tiltag. Alt er forløbet planmæssigt 
uden de helt store udfordringer. Der er afholdt efteruddannelse for klubinstruktører indenfor 
alle grene og der er rift om pladserne på instruktørgrunduddannelse (IGU).  
  
Kredsen: Der har været afholdt 11 møder på kredsplan, dertil 3 DM møder og 1 klubmodulkursus. 
Inspirationsdag for lokalforeningsbestyrelser: Der er afholdt en inspirationsdag/ erfaringsudveks-
ling, hvor dagen blev indledt med et foredrag om racekendskab, et emne der er relevant for alle 
hundefolk. Det var en indholdsrig dag og der er ønske om flere af den slags arrangementer. Der 
var 30 tilmeldte og 14 ud af kredsens 22 foreninger var repræsenteret. 
VIP/fællesarrangement for medlemmer med kredshverv: Vi besøgte Skandinavisk Dyrepark hvor  
én af aktiviteterne var et foredrag om Ulven i Danmark. En super fin dag med humør og vejr i top.   
 
Udvalg/ kredsinstruktører: 
Mødeaktivitet:  
                        1 Årsmøde Lands/kredsuddannelsesudvalg og kredsinstruktører 

1 Erfaringsudvekslingsmøde Lands og kredsuddannelsesudvalg 
1 Årsmøde i kredsen - uddannelsesudvalg/kredsinstruktører + 1 skypemøde  
1 Fysisk udvalgsmøde og 6 skypemøder. 
5 nyhedsbreve udsendt 

Kredsinstruktørerne har som sædvanlig udvist stor fleksibilitet og engagement. De entusiastiske 
ildsjæle ser vigtigheden i at de kommende klubinstruktører er godt klædt på med den nyeste teore-
tiske viden og positive indlæringsprincipper.  
Der var budgetteret med endnu en samling i 2023 – det var desværre ikke muligt at finde ledige 
datoer, hvor alle kunne deltage. Vi har en samling/kursus under planlægning til afholdelse efterår 
2024.      
Alle kredsinstruktører har udover undervisning på IGU, der er den primære opgave, undervist på 
efteruddannelse og hundeførerdage.   
Der er desværre to kredsinstruktører der, efter eget ønske, har valgt at stoppe. TAK til begge for en 
hel fantastisk indsats for udviklingen i kreds 3 - gennem mange år.  
Nye kredsinstruktører på vej: Vi ser frem til at byde 3 nyuddannede kredsinstruktører velkommen 
i uddannelsesteamet efter eksamen i marts 2024. Alle tre har flittigt deltaget og undervist på IGU 
sammen med uddannede kredsinstruktører.  
 
Status IGU/efteruddannelse/hf-dage:  
Der er færdiguddannet klubinstruktører indenfor: DcH program, nosework og rally. 
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Der har været afholdt efteruddannelse på én eller flere dage indenfor: agility, nosework, rally, DcH-
program, grundlæggende klikker, baglæns-kædning, spor, adfærd, legebelønning og bringsel. 
IGU infodag: Formålet med denne informationsdag er at give en grundig præsentation af DcH`s op-
bygning, hjemmesider, klubmodul, tilmelding event, klubmodul app. og ikke mindst, hvilke mulig-
heder der er for videreuddannelse indenfor DcH. Aspiranten har tid til at præsentere sig selv og til 
at få evt. spørgsmål besvaret. Fremover tilføjes denne dag til grundforløbet.   
        
Årets aktivitet: Der er afholdt 33 kursusdage på kredsplan, 20 dage alene til IGU, sammenlagt ud-
budt 280 pladser. 10 foreninger har stillet sig til rådighed som vært, én eller flere gange.   
I kreds 3 er der registreret 266 uddannede instruktører. 
 
Nye tiltag 2023: 
Inspirationsdag for foreningsbestyrelse 
IGU informationsdag 
Diplom udstedes til færdiguddannede klubinstruktører. 
 
Der skal lyde en kæmpe stor tak for indsatsen til alle, der bidrager til, at det er muligt at holde et 
højt aktivitetsniveau. Tak for opbakning og imødekommenhed som hele uddannelsesteamet møder, 
når vi bevæger os rundt i kredsen.   
I år skal der lyde en helt særlig tak til kredsbestyrelsen, der er åbne for udvikling og nye idéer. Det 
er meget motiverende at få lov til at udfolde sig indenfor det område, man brænder for. Tak!        
  
  .  
 
Venlig hilsen 
Anne Wedel 
Formand uddannelsesudvalget 
 
  
   
  
 
  
 
 
 
  
 
 
 
      



 

Uddannelsesudvalget Kreds 3 
Formand Anne Wedel 
Mobil  29630102     Mail: uddannelse.kreds3@yahoo.dk 

 

 
  
   
 



 

Kreds 3, Dommerudvalgs Formand: Joan Elgaard Jensen, 
 40 37 82 26  jjnm@os.dk  
 

 

BERETNING Kdu. 3 2023                                                21.10.23 
 
 
I år havde vi dommerprøve i kreds 3 i Odder. Det var en fin dag 
med stiv kuling og regn. 
En masse C-B-A og E hunde med deres hundeførere stillede op til 
de forskellige øvelser. 
Vi fik ros af LDU for et fint arrangement. 
Vi havde 6 asp. der gik op til DP fra hhv. kreds 1, 4, og kreds 3. Alle 
6 bestod.  
Et særlig tillykke til vores 2. asp i kreds 3. Susanne Andersen og 
Lioudmilla Sørensen. Tillykke med dommerbogen. Nu skal I ud og 
have en masse erfaring. Vi er glade og ønsker jer velkommen i 
flokken. 
 
Vi har i marts afholde C prøve-konkurrencedag, hvor der var fin til-
slutning til de fire dommerhold. Så vi prøver igen i 2024 efter sam-
me koncept. 
 
På landsmødet kom hovedbestyrelsen med et forslag til afstemning 
til omstrukturering af udvalgene omkring konkurrenceprogrammet. 
Hovedbestyrelsen foreslog at man ændrer sammensætningen og 
opgaverne for nuværende konkurrenceudvalg og dommerudvalg  
og danner to nye udvalg, så det kommer til at harmonerer med de 
andre konkurrenceudvalg. Det blev vedtaget 386 stemmer for, 0 
imod og 4 blanke. 
Det bliver spændende hvem der stiller op til de nye udvalg. 
 
Vi havde næsten alle dommere til dm i Horsens. Selv om det reg-
nede fredag og lørdag til opsætning af baner blev vejret fint til start 
Dm. Meget fint hundearbejde og dygtige dommere. 
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Aktivitetskalenderen for kreds 3 er færdig. Der er heldigvis flere 
konkurrencer end sidste år. Så der bliver nok at lave. 
 
Århus har sagt ja til at afholde E – Turnering 08.09.24 tusinde tak. 
Sporlæggercentralen er overtaget af Jill. 
 
Til mødet for kreds-kontakter i maj besluttede vi at gennemgå det 
reviderede program til 2024, som er til godkendelse i hovedbesty-
relsen. 
 
Der har været en del protester i år, som er generelle for os alle. Det 
er meget lærerigt at gå ind på DcH-klubmodulet, Landsforeningens 
hjemmeside under udvalg, dommerudvalget og læse protest-
afgørelserne. 
  
I år har der været protester bl.a. i A-Spor. Et af problemerne har 
været, at dommersedlerne ikke var fyldestgørende nok. Så hunde-
førerne havde ikke en chance for at forstå hvad der var trukket for. 
 
Der har også været protester i B- spring, hvor HF flytter sig og rører 
ved H. Øv stop. Men HF har ikke indtaget klar stilling, så øvelsen er 
ikke gået i gang. 
 
Der har også været en del forvirring om berøring af skjult fig. 
Ordlyden i dommervejledningen vedrørende skjult fig. er uklar. LDU 
siger at for at røre en skjult fig. skal denne pakkes ud først. 
 
Større revidering af konkurrenceprogrammet bliver senere pga. 
omstrukturering af udvalg. Det bliver en opgave for det ny DCH ud-
valg. 
 



 

Kreds 3, Dommerudvalgs Formand: Joan Elgaard Jensen, 
 40 37 82 26  jjnm@os.dk  
 

Forslag til ændringer: KU og DU har i et nyhedsbrev oplyst at man 
har arbejdet med nogle ønsker fra nogle kredse, om at fjerne grup-
pedæk i A og E klassen. 
I C klassen vil man tilføje app. i spring, så der er en sammenhæng 
op i klasserne. 
Dæk øvelsen i B klassen skal ikke være med Hf i skjul. 
Brug af spray bliver tilføjet i programmet. 
Det er noget af det der bliver sendt til godkendelse i hovedbestyrel-
sen. 
 
Det nye modul i klubinstruktør-uddannelsen, som omhandler DcH- 
programmet. Vi har Knud Lykke og Lone Andersen som instruktører 
og det kører godt. 
 
Vi har desværre ikke nogle dommer aspiranter i 2024. Vi holder en 
lille pause og kommer stærkt igen. 
 
Therese Kelstrup stopper som dommeruddanner. Men vil stadig 
gerne tage sig af dommer-efteruddannelsen. Derfor er hun på valg 
til dommerudvalget. Dorthe Jensen og Torben Næss-Schmidt tager 
sig fremover af dommer-aspiranterne og er derfor naturligt med-
lemmer af Kredsdommerudvalget fremover.  
 
På dommerseminaret d. 25. november deltager Therese, Torben og 
Joan. 
 
Efteruddannelsen bliver i Skanderborg Søndag d. 28.01.24 og 
04.02.24. Her vil blive gennemgået videoer af fri v. fod, fremadsen-
delse og C-spring.  
 
Der skal lyde en kæmpe tak til lokalforeningerne der afholder kon-
kurrencer og stiller arealer til rådighed. En kæmpe tak til jer dom-
mere, der bruger jeres tid på at tage ud i kredsen og i resten af vo-
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res Dronningerige for at dømme i alt slags vejr. Weekend efter 
weekend. 
Tak til Torben Næss-Schmidt for at styrer vores dommercentral.  
   
Formand KdU 3 
Joan Elgaard Jensen    
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